
“Año de la unidad, la paz y el desarrollo”
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Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de la coyuntura política,
económica y social del país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1203 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 03 al 07 de junio de 2023

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por DATUM Internacional S.A.
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4 Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional

48%

47%

47%

48%

5%

5%

Masculino

Femenino

Hay una propuesta en la reforma de pensiones que propone “que 
los trabajadores independientes aporten obligatoriamente para su 

fondo de jubilación”.  Dígame, ¿estaría de acuerdo o en desacuerdo 
que los trabajadores independientes aporten obligatoriamente para 

su fondo de jubilación? 

47%

48%

5%

Acuerdo Desacuerdo No sabe

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

50%

49%

1%

45%

51%

4%

37%

56%

7%

49%

48%

3%

50%

43%

7%

Acuerdo

Desacuerdo

No sabe

18/24

44% 7%

25/34

43% 6%

35/44

53% 3%

45/54

53% 4%

55/70

45% 5%

49% 51% 44% 43% 50%



5 Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional

Esta misma propuesta en la reforma de pensiones sugiere que “un 
porcentaje de los aportes de los trabajadores, vaya a un fondo 

solidario”. ¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo que un porcentaje 
de los aportes de los trabajadores vaya a un fondo solidario? 

33%

62%

5%

Acuerdo Desacuerdo No sabe

32%

34%

63%

60%

5%

6%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

42%

56%

2%

29%

65%

6%

30%

67%

3%

39%

57%

4%

30%

63%

7%

Acuerdo

Desacuerdo

No sabe

18/24

49% 6%

25/34

62% 5%

35/44

67% 4%

45/54

71% 4%

55/70

61% 7%

45% 33% 29% 25% 32%



Mas Fem Lima Norte Centro Sur Oriente Urbana Rural

49% 56% 57% 51% 48% 57% 37% 55% 43%

24% 26% 22% 27% 26% 22% 36% 24% 31%

14% 12% 9% 14% 17% 14% 20% 11% 20%

5% 3% 4% 2% 3% 5% 2% 4% 3%

3% 1% 4% 3% 1% 1% 1% 3% 0%

2% 1% 2% 1% 1% 0% 2% 2% 1%

3% 1% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 2%
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53%

25%

13%

4%

2%

1%

2%

Hay alza de precios de productos
y servicios

Los ingresos se han reducido, el
dinero no alcanza

No hay empleo, hay más
desempleo

El negocio se ha estancado, he
cerrado mi emprendimiento

Las tasas de interés para créditos
y préstamos son altas

No me afecta

No sabe

Dígame, ¿qué es lo que más le afecta a Ud. y su hogar, de la situación económica actual del país? 

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional



Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

15% 12% 19% 12% 22%

78% 82% 71% 87% 71%

7% 6% 10% 1% 7%

18%

76%

6%

Urbana Rural

15% 14%

78% 81%

7% 5%

7

En los próximos doce meses, ¿Ud. o en su hogar realizarán la compra de 
algún bien o realizarán alguna inversión importante? 

Sí realizarán

No realizarán

No sabe

11%

82%

7%

15%

79%

6%

– entre quienes comprarán un bien o realizarán una inversión 
importante –

33%

15%

11%

10%

10%

8%

5%

2%

10%

Compra de un inmueble, casa,
departamento, terreno

Invertir en un negocio

Estudiará una maestría,
posgrado

Mejorar su vivienda / construir
una casa

Compra de un vehículo

Viajará al exterior por
vacaciones

Compra de bienes para el
hogar (electrodomesticos, TV

Viajar al interior del pais

No sabe

Total 100%. Base: 173 personas que comprarán | Nivel Nacional
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¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando la …, actualmente? 

Aprueba Desaprueba No la conoce No sabe

28%

58%

7%
7%

24%

58%

8%
10%

28%

59%

5%
8%

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional
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¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando la Fiscalía de la Nación, actualmente? 

Aprueba Desaprueba No la conoce No sabe

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

32%

58%

5%

5%

20%

74%

3%

3%

17%

61%

12%

10%

28%

54%

9%

9%

33%

51%

7%

9%

Aprueba

Desaprueba

No conoce

No sabe

18/24

50% 9%

8%

25/34

54% 6%

8%

35/44

64% 6%

6%

45/54

62% 7%

8%

55/70

59% 8%

7%

33% 32% 24% 23% 26%

A/B
33%52% 6% 9%

C
32% 55% 6% 7%

D
26% 58% 8% 8%

E
26% 62% 7% 5%

26% 56% 10% 8%

30% 60% 4% 6%

28% 58% 7% 7%

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional



11

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando la Procuraduría del Estado, actualmente? 

Aprueba Desaprueba No la conoce No sabe

27%

56%

13%

4%

16%

74%

4%

6%

18%

61%

8%

13%

23%

55%

13%

9%

29%

51%

6%

14%

Aprueba

Desaprueba

No conoce

No sabe

18/24

50% 7%

12%

25/34

54% 9%

11%

35/44

66% 7%

7%

45/54

62% 6%

12%

55/70

57% 11%

10%

31% 26% 20% 20% 22%

A/B
29%57% 7% 7%

C
28% 54% 6% 12%

D
23% 58% 9% 10%

E
28% 60% 7% 5%

23% 55% 10% 12%

24% 60% 7% 9%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

24% 58% 8% 10%

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional
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¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando la Defensoría del Pueblo, actualmente? 

Total 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel NacionalTotal 100%. Base: 1203 entrevistas | Nivel Nacional

29%

58%

9%

4%

22%

72%

2%

4%

27%

59%

4%

10%

29%

57%

8%

6%

31%

53%

4%

12%

Aprueba

Desaprueba

No conoce

No sabe

18/24

52% 5%

10%

25/34

55% 5%

9%

35/44

60% 4%

6%

45/54

63% 6%

8%

55/70

63% 7%

7%

33% 31% 30% 23% 23%

A/B
28%61% 4% 7%

C
29% 58% 3% 10%

D
28% 57% 8% 7%

E
30% 59% 4% 7%

30% 56% 6% 8%

27% 61% 4% 8%

Aprueba Desaprueba No la conoce No sabe

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

28% 59% 5% 8%
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